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missioni eventuali in servizio delle biblio-
teche, lire 6,000. 

Spese per le antichità e le belle arti. — 
Spesa perle antichità, i monumenti del Medio 
Evo e della Rinascenza e per l'arte mo-
derna. — Capitolo 66. Musei, gallerie, scavi 
di antichità e monumenti - Uffici delle li-
cenze per la e s o r t a z i o n e degli oggetti di 
antichità e d'arte - Personale (Spese fisse), 
lire 876,546.22. 

Capitolo 67. Musei, gallerie, scavi di an-
tichità e monumenti - Uffici delle licenze 
per la esportazione degli oggetti di antichità 
e d'arte - Personale (Spese fisse) - Assegni 
al personale straordinario - Paghe e mercedi 
al personale già assunto con la qualifica di 
operai, come dall' elenco nominativo della 
Tabella D qui allegata, lire 362,681.29. 

Capitolo 68. Musei, gallerie, scavi di an-
tichità e monumenti - Uffici delle licenze 
per Ih esportazione degli oggetti di anti-
chità e d'arte - Indennità e rimunerazioni 
per eventuali servizi straordinari, lire 79,904, 
e centesimi 40. 

Capitolo 69. Musei, gallerie, scavi di an-
tichità e monumenti - Uffici delle licenze 
per la esportazione degli oggetti di anti-
chità e d'arte - Personale (Spese fisse) - In-
dennità di residenza in Poma, lire 57,400. 

Capitolo 70. Musei, gallerie ed oggetti 
d'arte - Dotazioni ai musei di antichità, 
alle^gallerie ed ai musei medioevali del Pe-
gno - Uffici delle licenze per la esportazione 
degli oggetti di antichità e d'arte - Acquisti, 
conservazione e riparazione del materiale 
scientifico ed artistico - Adattamento, ma-
nutenzione ed arredamento di locali; riscal-
damento ed illuminazione - Spese d'ufficio 
- Indennità varie - Pimborsi di spese per 
gite del personale nell'esercizio ordinario 
delle sue attribuzioni - Vestiario per il per-
sonale di custodia e di servizio, lire 142,400. 

Capitolo 71. Musei, gallerie ed oggetti 
d'arte - Uffici delle licenze per l'esporta-
zione degli oggetti di antichità e d'arte -
Fondo comune per maggiori spese urgenti 
e non prevedute che potessero occorrere, 
lire 70,430. 

Capitolo 72. Musei e pinacoteche comu-
nali e provinciali - Fondo per incoraggia-
menti, lire 5,000. 

Capitolo 73. Scavi - Lavori di scavo, 
opere di assicurazione degli edifìci che si 
vanno scoprendo; lavori di scavo e di si-
stemazione dei monumenti del Palatino e 
di Ostia; trasporto, restauro e provvisoria 
conservazione degli oggetti scavati - La-
vori, attrezzi e spese diverse per il ricu-

pero degli oggetti di antichità provenienti 
dai lavori del Tevere - Spese per esplora-
zioni archeologiche all'estero - Spese d'uf-
ficio; indennità varie - Rimborso di spese 
per gite del personale nell'esercizio delle 
sue attribuzioni - Vestiario per il perso-
nale di custodia e di servizio addetto agli 
scavi, lire 120,700. 

Capitolo 74. Scavi comunali e provin-
ciali - Sussidi d'incoraggiamento, lire 4,000. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Giu-
liani. 

G I U L I A N I . Come l'onorevole ministro 
sa, avendolo pregato personalmente, e come 
risulta anche dagli atti parlamentari e da 
una corrispondenza, che ho avuto col Mi-
nistero della pubblica istruzione, più volte 
ho domandato che fosse migliorato lo 
stanziamento per i monumenti dell'antichis-
sima Pesto; ma, nonostante tutte le pro-
poste, che si sono potute fare per aumen-
tare i fondi per scavare quel sottosuolo, 
dove trovansi antiche ricchezze, massime 
fra la basilica ed il tempio di ^Nettuno, non 
è stato possibile avere che qualche piccolo 
ritocco o restauro che dir si voglia. Ora io 
domando che sia stanziata una somma per 
gli scavi del sottosuolo, che è ricchissimo 
di tesori in tutta la provincia di Salerno, e 
per una più decorosa consétvazione dei 
monumenti stessi. 

Vi sono state colonne danneggiate al 
tempio di Cerere, che si sono fasciate 
con un poco di ferro; appena si sono fatt i 
piccoli lavori per la difesa meteorica ; la 
nettezza degli spazi circostanti e i e siepi di 
chiusura lasciano sempre a desiderare. 

È strano che, per provvedere a monu-
menti insigni come quelli di Pompei, di 
Amalfi, del duomo di Salerno, di Pesto, 
della Certosa di Padula e Badia di Cava, 
non ci sia che la somma di 45 mila lire, 
stanziata in bilancio per le provincie me-
ridionali del continente. 

Come ho avuto testé l'onore di ammi-
rare, insieme coll'onorevole ministro Eava , 
quelle antichità di Siracusa, così mi per-
metto ora d'invitarlo a venire nella pro-
vincia di Salerno, specie a Pes to , nel col-
legio che ho l'onore di rappresentare, dove 
rimarrà persuaso della necessità di aumen-
tare i fondi per quei monumenti. C'è stato 
un piccolo aumento del concorso dei co-
muni e delle provincie nella spesa; ma è 
cosa di poco momento, perchè quel con-
corso è stato portato da due mila a quat-
tro mila lire. 

Confido adunque che l'onorevole mini-


